

## **Protokoll der Jahreshauptversammlung des TuS Porta Westfalica**

Datum: 27.01.2023

Beginn: 19:00 Uhr

### **TOP 1) Begrüßung und Totenehrung**

Die Versammlung wurde vom 1. Vorsitzenden Rainer Wehling eröffnet.  
Anwesend waren 30 Mitglieder. Es erfolgte die Ehrung des im letzten Jahr verstorbenen Mitgliedes Willi Röbbke.

### **TOP 2) Protokoll**

Das Protokoll vom 10.06.2022 wurde einstimmig genehmigt.

### **TOP 3) Ehrungen**

Folgende Mitglieder wurden für die langjährige Vereinszugehörigkeit oder besondere Verdienste für den Verein mit der einer Vereinsnadel geehrt:

Gold: Angela Barkowsky

Die Ehrenurkunde für 50-jährige Mitgliedschaft erhielten:  
Heidi Aldag, Hans-Dieter Bandt, Carsten Bongard, Kurt Eigenrauch, Ingolf Haake, Renate Petersen, Giesela Prehn

Für 60-jährige Vereinszugehörigkeit wurden Horst Bandt, Ernst Schütte und Heinz Tödheide mit einer Ehrenurkunde geehrt.

### **TOP 4) Bericht des Vorstands**

Rainer Wehling berichtete, dass die Mitgliederzahlen leicht rückläufig sind.  
Aktueller Stand : 298 zu 309 im Vorjahr. Veranstaltungen sind für das kommende Jahr aufgrund von Coronanachwirkungen noch nicht geplant.

Der 1. Vorsitzende bedankte sich bei Jürgen Kattner und der Mittwochstruppe für den Arbeitseinsatz und die Pflege des Platzes. Die Sanierung des Sportheims ist zum größten Teil abgeschlossen. Um das Heim weiterhin vermieten zu können, wird dringend ein Heimwart und eine Reinigungskraft gesucht.

Rainer Wehling berichtete, dass der Platz im Feld nur im Winter als Ausweichmöglichkeit genutzt wird. Der Nutzungsvertrag mit der Stadt wurde zum 31.12.2022 aufgelöst. Wenn wir den Platz nutzen wollen, müssen wir eine Gebühr von 40 Euro (je Spieltag) zahlen.

In der Lerbecker Halle werden aus Kostengründen die Duschen abgestellt und die Temperatur herunter gefahren. Das Gleiche gilt auch für die Halle in Nammen.

Hier wird wohl auch demnächst die Miete vom Turnhallenverein erhöht. Die Personalsituation hat sich, wie schon in den letzten Jahren, nicht verändert. Rainer Wehling erklärte, dass er noch bereit ist, bis 2024 als 1. Vorsitzenden zu fungieren.

## **TOP 5) Berichte der Abteilungen**

### **-Fußball-**

Michael Fromme berichtete, dass die AH immer donnerstags in Lerbeck trainieren. Die Ü50 Mannschaft nimmt noch am Spielbetrieb teil. Im Seniorenbereich wurden 2 Mannschaften gemeldet. Die 2. Mannschaft spielt in der Kreisliga C und steht z.Zt. auf dem 11. Platz. Mit einem neuen Trainer startete die 1. Mannschaft in der Kreisliga A. Im Laufe der ersten Monate gab es einen Umbruch in der Mannschaft (viele Verletzte, einige Niederlagen) und die Mannschaft stand auf dem letzten Tabellenplatz. Man trennte sich aus persönlichen Gründen vom Trainer und Michael Fromme sprang kommissarisch von Oktober bis Dezember ein. Für die Rückrunde steht Heini Schenkel als Trainer zur Verfügung. Heini Schenkel berichtete für die Jugendabteilung, dass jeweils eine Mannschaft bei den Minis, der F- und C Jugend gemeldet wurde. Bei der A/B Jugend gibt es eine Spielgemeinschaft mit Eisbergen.

### **-Tennis-**

Ralf Engemann berichtete, dass eine Damen- und eine Herrenmannschaft gemeldet wurde. In der Hobbyrunde ist man mit zwei Herren Doppel Mannschaften gestartet.

### **-Gymnastik-**

Giesela Prehn berichtete, dass die Frauen sich einmal im Monat im Sportheim zur Stuhlgymnastic treffen. Wegen Corona fanden im letzten Jahr keine größeren Festlichkeiten statt. Im Dezember gab es eine kleine Weihnachtsfeier

### **-Tischtennis**

Die Herrenmannschaft besteht aus 6 Spielern und belegt in der 2. Kreisklasse den 4. Platz. Rainer Wehling berichtete, dass in diesem Jahr die Saison komplett durchgespielt werden konnte.

### **-Volleyball-**

Astrid Wehling berichtete, dass es eine Hobby-Mix-Mannschaft gibt. Am Training in der Lerbecker Halle nehmen montags abends 9 Spieler/Spielerinnen teil.

**TOP 6) Bericht des Kassenwartes und der Kassenprüfer, Entlastung**

Giesela Prehn erläuterte den Kassenbericht, der ein Minus im laufenden Geschäftsjahr von 3431,00 Euro auswies. Im letzten Jahr wurde der Zuschuss vom NRW abgewickelt. Für das Jahr 2023 werden wir normale Ein- und Ausgaben haben. Die Beitragserhöhung in 2021 war nötig- es konnten auch noch Rücklagen gebildet werden.

Kassenprüfer Tim Bimstein und Martin Scheibe berichteten für die Kassenprüfer, dass die Kassen geprüft und keine Beanstandungen festgestellt wurden. Der Antrag auf Entlastung des Vorstandes, der Kassenwartin und der Kassenprüfer erfolgte einstimmig.

**TOP 7) Anträge**

Dem Vorstand lagen keine Anträge vor.

**TOP 8) Verschiedenes**

Keine Beiträge

Ende der Versammlung: 19.45 Uhr

Protokollführerin

1. Vorsitzender